

假如哈利波特 来当我的班主任

常州市实验小学教育集团双桂坊校区
五(4)班 沈泽霖
指导老师 周云

周六的夜晚,当我再次捧起我已经读了好几遍的《哈利波特》,看着封面上坐在扫帚上飞翔的主人公,心里开始胡思乱想起来:假如哈利波特来当我们的班主任,那同学们一定很开心。哈利波特有着十分高的情商。在面对复杂情况时,能够保持冷静并理解他人。当赫敏因为罗恩的失误而生气时,哈利没有直接介入,而是通过开导罗恩,让罗恩意识到自己的错误,主动道歉,从而解决了问题。既保护了罗恩的自尊,也促进了他们的友谊。假如他当上我们的班主任,他看到有同学闹别扭、吵架时,一定会巧妙化解他们之间的矛盾,使他们重归于好。

更重要的是,哈利波特还十分勇敢。在《密室》中,金妮被汤姆里德尔的日记本控制,生命垂危,很多同学也受到蛇怪攻击被石化。危急时刻,哈利挺身而出,紧紧握住格兰芬多宝剑,用尽全身力气将宝剑狠狠插入蛇怪上颚,救出金妮。假如他当上我们的班主任,看到同学遇到困难,一定会帮助大家排忧解难。

但是哈利波特也有缺点,他做作业十分敷衍,遇到不会的难题就会随便写,特别是预言课作业。如果他当老师后,也这么敷衍,那么他可能会随便批改作业,班级可能会乱成一团……

虽然让哈利波特当老师会有风险,但我还是很希望哈利波特当我的老师。只要再派赫敏当我们校长就行,那哈利波特一定会收敛他的“随便”。

爱学习的奶奶

溧阳市燕湖小学六(6)班 陈羽童
指导老师 张国芳

我的奶奶厨艺了得,就是做的菜品种比较单一。一天晚上,她突然端出一道新式菜品“气泡虾球”,满怀期待地让我们品尝一下。我十分好奇,连忙抓了一只塞进嘴里,入口酥脆,咸淡适中,满口都是虾的鲜甜,好吃极了!我们一只接一只地塞进嘴巴里,不一会儿就把满满一盘虾消灭掉了。奶奶乐呵呵地看着我们狼吞虎咽,心满意足。

接下来的日子,我们家的餐桌上,时常都会出现各种各样的创意料理:“毛血旺”“香炸鸡排”“宫爆虾球”……每次我们都吃得津津有味。我问奶奶,怎么突然有这么多的创意菜品?奶奶笑而不答。

一次,我有事找奶奶,看到她正在刷视频,我好奇地上去瞅了一眼,都是关于美食制作的。奶奶这才告诉我,她之前看我们对她做的菜肴没什么胃口,就想让我们多吃点,但是又没有灵感,就让爸爸帮她下载了一款做菜的App,她每天都在上面学习如何制作新的菜肴,没想到真的成功了!

奶奶的话让我感慨万分:她年纪这么大了,还能坚持“活到老,学到老”。我还这么年轻,又有什么理由不好好学习呢?

皮影戏

戚墅堰东方小学四(4)班 喻宇晨
指导老师 许小燕

老师给我们讲了皮影戏的由来,它是一种集光影、美术、雕刻、表演等于一体的综合性民间艺术。一双手,一盏灯,就可以演绎一段精彩画面。了解了简单的制作步骤后,老师让我们自己动手制作皮影人偶。我想:不如做个孙悟空吧!我拿起木笔在纸上画了一个孙悟空的身体,身体上顶着一颗猴头,头上还有一个孙悟空同款帽子,接着我又画了孙悟空的手和脚。最后,我把每个部位用钉子连接在一起,一个栩栩如生的孙悟空就完成了。

我把玩起了孙悟空,大圣一会儿抓耳挠腮,一会儿飞升上天腾云驾雾,一会儿耍弄金箍棒……看着大圣在自己手下神气活现,我心里可得意了。

一条鱼的奇妙旅程

常州市实验小学教育集团平冈校区二(1)班 许可昕 指导老师 陈琪峰

今天,老师给我们讲了一个绘本故事,说的是一条鱼因为贪玩而和小伙伴走散了,后来寻找自己家乡的故事。

听着听着,我就感觉自己变成了那条小鱼,但在找家乡的旅程中,我发现海水好像在一点点变少。我觉得很奇怪,就鼓起勇气浮出水面,想看看到底是怎么回事。可没想到,刚一露出水面,我就被眼前的景象吓得目瞪口呆——原来,是人类正在用一个巨大的管子吸海水呢!于是,我决定要阻止这些人的行为。我奋力地向那边游去,可没想到

到,一股更加强烈的吸力突然袭来,让我动弹不得。正当我感到绝望的时候,耳边突然传来了老师的声音……就这样,我从奇妙的旅程中回到了现实。那一刻,我还在心里默默地想着:如果人类再这样无休止地浪费水资源,我们的末日可能就真的要来了!不仅是鱼儿和许多其它的小动物,甚至是人类,也会因此遭受不幸,乃至失去生命。

水像我们的生命一样宝贵,如果没了水,人类就无法存活。让我们保护水资源,从我做起,从大家做起,更从现在做起!

我的心爱之物

三井实验小学五(16)班 赵子睿 指导老师 吴康亚

我见过绚丽多彩的繁花,见过各式各样的工艺品,也见过丰富多彩的图画,但要说起我的心爱之物,唯有那凌寒独自开的腊梅,无可替代。

我爱腊梅的坚韧身姿,它是独舞寒冬的勇者。凛冽的寒风之下,万物陷入了沉寂,唯有那默默无闻的梅花还依然挺立着。它的枝干细长坚韧,宛如勇士的双臂,紧紧拥抱着刺骨的严寒,每一道斑驳的痕迹,都是它不屈不挠、与风雪抗争的见证。它的花朵,或初绽娇颜,羞涩地迎接每一位过客;或紧裹花蕾,蓄势待发,仿佛随时准备在严寒中绽放。

我爱腊梅的淡泊名利,它是独领风骚的冬日仙子。春末夏初,百花争奇斗艳。而腊梅,却

选择在万物凋零的寒冬中默默绽放。它小小的身躯在风雪中若隐若现,枝干在寒风中摇曳生姿。细细端详,花朵一簇簇的,你挨着我,我挨着你,像小仙子般在风中翩翩起舞。那淡淡的清香,不像其他花那样浓郁扑鼻,却自有一种清新脱俗、沁人心脾的魅力,让人在寒冷的冬日里也能感受到生命的温暖与希望。

我爱腊梅的傲骨铮铮。“风雨送春归,飞雪迎春到,已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”梅花在万花丛中并不显眼,但它独绽芳华,无畏风雪,以不屈的傲骨装点整个寒冬,绚丽整个冬季。我爱腊梅的这种精神,它就像一位技艺高超的画家,用花朵作为画笔,在寒冬的画卷上绘出了最动人的风景。

大蒜成长记

解放路小学四(1)班 王翔翔 指导老师 来震

假期,我看到奶奶种了很多大蒜,也想试试,一回到家就和妈妈一起尝试种大蒜。

由于条件有限,我们就选择了水培。首先,我找来一个闲置的玻璃瓶,装满水,把整头大蒜放进瓶口。我看着大蒜头稳稳地“坐”在那儿,真希望它快快生根发芽。

转眼四天过去了,这天我一到家就奔向大蒜。哇!发芽了,长根了。这真是个好消息,我迫不及待地告诉妈妈:“大蒜的头部长出了一小段白色的透着淡绿的嫩芽,好像弯弯的小象牙。浸在水里的底部长出了白白的胡须,那就是它的根。”生命真神奇啊,头几天它是一动不动,原

来是在积攒力量。

又过了一周,大蒜的长势越来越好。你瞧,有的茎已经破开了皮,冲破了束缚和保护,勇敢地吧嫩绿展现在我们眼前,最长的那根已经分裂出了叶片,碧绿地笔直地竖在那儿,好像在跟我打招呼呢。大蒜不仅是头部变化明显,在水中的根部也悄悄生长着。有的根已经能触到瓶底,我想它是吸收水分最多的那一根。其他的也不甘示弱,拼命向下扎根,为头部输送水分和营养。

我默默地等待着头部的繁荣,同时也心生佩服,大蒜不需要太多的呵护,就把欣欣向荣送到我们眼前。

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年11月21日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了5篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至本周三中午十二点,局前街小学蒋心悅的《“舞痴”外婆》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于12月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzqh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投一票吧!每期评选投票截止时间为每周三中午12时。

校园动态



科教城初级中学

以“演”促防 筑牢校园安全防线

本报讯(杨焯 施涵绮 图文报道)为进一步提高全体师生在火灾等突发事件中的自救、互救和疏散能力,11月22日,常州市科教城初级中学开展了以“会场突发情况”为背景的会场应急疏散演练。

常州市科教城管委会消防所所长许益萍女士通过分享警示视频和教育视频,讲解了突发情况下疏散要点及疏散路线,演示了安全疏散姿势与技巧。

演练开始,警报声响起,会场教师立刻组织全体学生通过不同安全出口疏散撤离。全校师生在2分钟内完成了从会场到操场的安全撤离,整个演练过程紧张有序,展现了师生们良好的反应能力和纪律性。



戚墅堰东方小学

我与果树共成长

本报讯(吴涛 吴卫华 图文报道)11月19日,一场别开生面的果树认养竞拍活动在戚墅堰东方小学食育工坊举行,旨在提高学生们的校园果树种植的积极性和参与感,同时锻炼他们的表达能力和心理素质。

该活动吸引了一到三年级的18个班级参与,每个班级派出一名“小小演说家”,在评委和同学们面前自信地展示本班的果树领养规划,并提出各种各样的养护方案,例如向高年级的大哥哥、大姐姐请教养护技巧,请果园师傅进课堂讲授养护知识,组织学生讨论并自主设计养护计划等。

最终,18个班级共认养了校内21棵果树。此次活动不仅是一堂生动的食育课程,更是一次关于责任与合作的教育实践。孩子们在快乐中学习成长,为他们的“小食光”添上了“大责任”的色彩。



常州市第二实验小学翰学校区

新竹萌新 拔节启程

上周,常州市第二实验小学翰学校区举行了“新竹萌新 拔节启程”2024级一年级新生入学礼。朱砂启智,开启智慧;“人”字蒙恩,头正,脚正,心更正!愿新竹萌新们节节高升!

李琳璐 图文报道

小记者支持单位:常州四药公司

兰苏® 氨溴索片/口服液

轻松祛痰 自由呼吸